
 

 

Grundejerforeningen Stenbækgården  

Referat fra bestyrelsesmøde 26. oktober 2019 

Hos Steffen – Stenbækvej 31, 5932 Humble 

 

Til stede: Steffen Larsen, Lene Jensen, John Teilmann Larsen, Bo Augustinus og 

Bente Brøgger Obsen (referent) 

 

Næste møde: 28. marts, kl. 9.30, hos Bente, frokost kl. 13 med ægtefæller 

1. Godkendelse af referat  

Godkendt 

2. Nyt fra Formanden 
Steffen refererede fra generalforsamling - Fællesforeningen af grundejerforeninger på 

Langeland: 

Kommunen bruger ca. 200.000 kr. på strandrensning, overvejende på de 5-6 blå strande der 

er, og det kunne godt ønskes bedre. 

Kommunen fortalte om ny affaldsordning, og de erfaringer de har gjort sig. 

Det er nu kommunerne der administrerer højvandssikring. 

Grundejer har pligt til at sørge for fremkommelige veje. 

Det undersøges om det en fordel at tegne fællesforsikring for grundejerforeningerne på 

Langeland, til dækning for almindelig ansvar og bestyrelsesansvar. 

 

3. Økonomi – Nyt fra kasseren 

Nuværende saldo 34.092 kr. 

Der er udsendt kontingentopkrævning via nyt modul. 19 har betalt, og der er sendt til 72.   

Lene er meget begejstret for det nye regnskabssystem Web forening. Vi har købt adgang til 

medlemsregistrering, fakturering og regnskab, og vi er nu dækket ind lovgivningsmæssigt 

vedr. personregistrering, og der er back up.  

Lene har ikke brugt regnskabssystemet så meget endnu, men det vil være lettere at oprette 

flere poster, som ønsket på generalforsamlingen. 

Der er mange andre moduler der kan tilkøbes. SMS modulet kunne på sigt være en god idé.  

Vi bør sørge for at have en back up person for Lene’s adgang til systemet. 

4. Kommunikation (Foreningsmail, Hjemmeside, Opslagstavle) 
Steffen har selv liste over mailadr., nu har Lene det også i systemet, så Lene og Steffen 

aftaler om det kan koordineres. 
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5. Veje og dræn (Status vedr. retablering af veje og vejkassedræn) 

På denne årstid kommer der hurtigt huller på vejene.  

Vi har en grus/stenbunke på pumpegrunden, og man må gerne selv tage en trillebør 

og fylde huller på fællesvejene !  

 

6. Klimasikring (Status og planer vedr. højvandssikring) 
 

 

7. Affaldsordning NY 
Stationen kommer til at ligge ”på marken tv. når vi kører ind i området”. Der afventes 

ekspropriering  fra Langeland kommune. 

Skraldespande på strandene bliver fjernet efter ny affaldsordning, så vi ønsker at opsætte 

skraldespand ved badebroen og på fællesareal, som vi så selv må tømme. 

 

8. Fællesområdet/-faciliteter (status og planer) 

Borde/bænkesæt fra ”pladsen” kan evt. sættes i skuret for at skåne dem. John 

undersøger. 

Der bør fyldes jord på den lille sti til ”dasbygningen”. Steffen drøfter det med Søren. 

Vi håber vi får de penge vi har søgt Naturstyrelsen om til hegn og vanding, så fårene 

også kan komme på højen og hjælpe os med at fjerne de invasive buske. Det er 

nemlig vores forpligtelse at bevare det som overdrev og fjerne de invasive arter, og 

det kan fårene hjælpe os med. 

 

9. Nyt foreningsskur (Kontakt til Egon, Klintegården og forsyningen) 

Desværre kunne Klintegården ikke mødes med os i dag, men der er nu aftalt 

fællesmøde onsdag den 6. november. 

 

10. Forskønnelse af området (Beskæring af træer/hegn) 

Stenbækvej 13, trænger til at få fældet de mange høje træer der er til gene for 

naboerne. John har en kontakt og undersøger hvad det koster. Derefter tager vi 

kontakt til ejer. 

 

11. Bade og Mosebro 
På Mosebro bør der skiftes nogle rør og gerne findes en god måde at afskærme 

rørene. John forsøger at skaffe rør. Vi har boltbeslag. 
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12. Nye tiltag (Prioritering af projekt Naturlegeplads) 

Flere havde undersøgt priser på Naturlegepladser, og det er VILDT dyrt!  

Da vi inspicerede legepladsen på vores gåtur, så det umiddelbart ud til at 

gyngestativet kan holde nogle år endnu, med nye beslag til gynger. Idéer til 

forbedring lige nu: Vippedyr og vippe fjernes, og der etableres balancebom/stubbe 

og indkøbes et træ sørøverskib (set til 1.600 kr.). Men derom nærmere til foråret 

hvor vi måske kan få etableret et Legepladsudvalg. 

 

13. Fællesarrangementer (Planlægning af aktiviteter, indkøb mm.) 

Skal vi måske afholde Sct. Hans, selv om det er på en hverdag ? Det skal i givet fald 

undersøges hvor mange der har lyst til at deltage.  

 

14. Eventuelt 

Vi sluttede med en gåtur rundt i området, hvilket vi vil gøre til en tradition.  

 

Bålet er nu heldigvis væk, men desværre er der nogen der har lagt haveaffald der. 

Dette er STRENGT FORBUDT – skal vi have Sct. Hans bål til sommer, skal der nok 

komme en melding om hvornår man må lægge grene på til bål. 

 

 

 

Fremover gå tur når vi har møder 

 
Stående udvalg. Dette drøftes på senere møder. Udvalg kunne eksempelvis være :  

SKUR 

LEGEPLADS 

BADEBRO 

FÅREFOLD 

SOMMERFEST 


